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PD/P145292 
 
Basel, 20. August 2014 
 
Regierungsratsbeschluss vom 19. August 2014 
 

 
Schriftliche Anfrage E. Weber betreffend Kommunalpolitik 
 
Das Büro des Grossen Rates hat die nachstehende Schriftliche Anfrage Eric Weber dem Regie-
rungsrat zur Beantwortung überwiesen: 
 
„Wissenschaftlich betrachtet befasst sich Kommunalpolitik mit den Problemen des tatsächlichen Funktionie-
rens der Kommunalverwaltung. 
Fragen der Kommunalpolitik sind z.B. der Stellenwert der Kommunen in der Gesellschaft, Ent-
scheidungsverhalten, Personalpolitik, Parteien und Wählergruppen im Rathaus, aber auch Bür-
gerbeteiligung und Bürgerinitiativen oder auch, insbesondere in letzter Zeit, Verschlankung der Verwaltung 
und Privatisierung. 
1. Wo sieht die Regierung die grössten Probleme, die auf unseren Stadt-Kanton in den nächsten  
 Jahren zukommen? 
2. Wo sieht die Regierung eine gute Zukunft für unseren Stadtkanton? Bitte ein paar Beispiele nennen. 
3. Schon als kleines Schuldkind lernte ich in Basel, dass unser Kanton ein paar Probleme hat, weil wir  
 nur wenig Platz haben. Weil überall Grenzen sind, wie zu Frankreich, Deutschland oder zu  
 Basel-Land. Wie können solche Grenzen am besten überwindet werden? 
4. Basel-Stadt würde gerne mit Basel-Land fusionieren. Aber Basel-Land will nicht, weil ja Basel-Stadt 
 die Zentrumsfunktionen (wie Uni, Theater, Sport und Freizeit, Museen) bitte weiterhin bezahlen soll. 
 Oft ist die Rede, es soll einen Grosskanton Nordwest-Schweiz geben, der u.a. aus Basel-Stadt,  
 Basel-Land, Teilen des Aargau und Teilen des Solothurn bestehen soll. Ist die Regierung  
 Basel-Stadt für einen Grosskanton Nordwest-Schweiz? 

Eric Weberr“ 

 
Wir beantworten diese Schriftliche Anfrage wie folgt: 
 
Fragen 1 - 3 

Die Fragen hat der Regierungsrat bereits in seinem Legislaturplan 13-17 beantwortet. 

Frage 4 

Sollten die Stimmberechtigten der Kantone Basel-Stadt und Basel-Landschaft am 28.09.2014 

einen Verfassungsrat einsetzen, wird dieser sich im Detail mit den vielfältigen und komplexen 

Themen, welche die Frage 4 impliziert, beschäftigen. 

Im Namen des Regierungsrates des Kantons Basel-Stadt 

      
Dr. Guy Morin 
Präsident 

Barbara Schüpbach-Guggenbühl 
Staatsschreiberin 
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